

**Posudek oponenta na diplomovou bakalářskou práci studentky ergoterapie
1. LF UK, školní rok 2005-2006**

Jméno studentky: Markéta Humpálová

Název diplomové práce: Podpora aktivního stárnutí v komunitě. Návrh programu obec Milevsko.

Posudek:

Práce byla odevzdána v dohodnutém termínu.

Práce je podnětná, zajímavá, způsob zpracování je přehledný, zvolená metodika je dobrá.

Úroveň zpracování, grafická úprava i grafy a tabulky jsou výborné, slohová úroveň a gramatika je bez chyb, jen s některými překlepy např. str. 1 předposlední odstavec první věta, za tečkou chybí mezera, v tomtéž odstavci za předposlední větou jsou dvě mezery apod.

Studentka cituje z české odborné literatury, chybí zahraniční citace a internetové adresy.

Práce je dělena do těchto hlavních kapitol: Úvod, Současný stav dané problematiky, Situace v Milevském regionu, Výzkum, Diskuse, Závěr, Seznam použité literatury, Přílohy.

Členění do kapitol je systémové., ale chybí v osnově dělení na část teoretickou a praktickou, chybí stránka s názvem přílohy (lépe příloha) a název přílohy.

V úvodu studentka se studentka zmiňuje o demografických údajích a uvádí svůj postoj ergoterapeutky k podpoře aktivního stárnutí v komunitě a uvádí výběr svého rodného města. Hezky a přehledně jsou zpracovány teoretické kapitoly a i kapitola bydlení seniorů, důležitý je osobní postoj seniorů i vlastní aktivity seniorů. Aktivity však jsou také někdy limitované chronickými onemocněními klienta i jejich prognosou, možností transportů apod.

Přehledně a názorně je zpracována situace v milevském regionu, základní demografické údaje, zajímavá je prognóza počtu obyvatel od 65 let výše a základní údaje o sociálních službách v Milevsku.

Vlastní výzkum se týká názorů seniorů a zájem o aktivity. Studentka vytvořila dotazník: viz. příloha, který obsahuje 21. otázek. Dotazníky vyplňovali respondenti samy. Jde o soubor 82 dotázaných, jejich odpovědi jsou dobře a přehledně zpracovány.

Důležitý údaj, který z výzkumu je patrný, že na celý úvazek, chtějí pracovat senioři do 70 let. Studentka uvádí odpovědi 82 seniorů, kteří žijí v komunitě, ale názory seniory v azylových zařízeních by asi byly jiné. Studentka byla překvapena poměrně malým nezájmem o aktivity, Ale součástí práce ergoterapeutky je i motivace klientů k aktivitám. Obecně občan, který dlouho nic nedělá se lehce neaktivizuje a to platí i o seniorech.

V diskuzi jsou uvedena základní programy a legislativa pro seniory na úrovni OSN a ČR. Chybí doporučení EU.

Závěr hodnocení: Diplomová práce odpovídá požadavkům.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji klasifikovat velmi dobře.

19.12.05

MUDr. Olga Švestková